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ACTA # 006 -GPPP-S.O-15-04-2026 

SESION ORDINARIA DEL ORGANO LEGISLATIVO DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE CANTON PUEBLOVIEJO 
PROVINCIA LOS RIOS. 
En la sala de sesiones del GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO 

PECHICHE, señora Presidenta, señores vocales a los 15 días del mes de Abril del año 2026, se 

reúnen en la oficina del GAD Parroquial de Puerto Pechiche previa convocatoria dispuesta por la 

Lcda. Noemí Arana Muñoz, Presidenta del Gad Parroquial de Puerto Pechiche, se reúnen, la Ing. 

Ingrid Alcívar Castro, la Lcda. Karen Espín Muñoz, el señor David Roca Ortíz y señor Anibal 

Bohorquez Cedeño, con el fin de tratar el siguiente orden del día: 1.- CONSTATACION DEL QUORUM, 

2.- LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, 3.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE LA SESIÓN 

ORDINARIA # 005 DE FECHA (31-03-2026), 4.- INFORME DE ACTIVIDADES DE LA LCDA. NOEMÍ 

ARANA MUÑOZ PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE, 5.- ASUNTOS VARIOS, 

6.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. Desarrollo: La C.P.A. Eva Sánchez Taipe Secretaria – Tesorera, da inicio 

con el Primer Punto. – CONSTATACION DEL QUORUM, señora Presidenta existe la presencia de los 

señores vocales, existiendo la mayoría de los convocados proceda a instalar la sesión como señala 

el Art. 320 del COOTAD, seguidamente la Lcda. Noemi Arana Muñoz Presidenta del Gad Parroquial 

instala la sesión, diciendo buenas tardes compañeros vocales gracias por haberse dado cita a esta 

convocatoria y siendo las 2:06 pm damos por instalada la Sesión Ordinaria # 006 del día de hoy. 

Segundo Punto. - LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, la Secretaria – Tesorera da lectura 

a los puntos del orden del día que se tratarán en esta sesión, diciendo señores vocales está puesto 

a consideración el orden del día uno de la sala mocione la aprobación, acto seguido es aprobado 

por los vocales presentes. Tercer Punto. - ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA # 005 

DE FECHA (31-03-2026), interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo a favor, continua la Ing. 

Ingrid Alcívar Castro diciendo a favor, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo a favor, 

continua el Sr. David Roca Ortiz diciendo a favor, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo 

a favor, dicha acta queda aprobada por los vocales presentes. Cuarto Punto. – INFORME DE 

ACTIVIDADES DE LA LCDA. NOEMI ARANA MUÑOZ PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL DE PUERTO 

PECHICHE, interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, buenas tardes compañeros a 

continuación mi informe que corresponde desde el primero al quince de abril de dos mil veintiséis, 

iniciando el mes se presentó un incendio donde la familia García Marín y por ende emití la 

información correspondiente a Gestión de Riesgo Provincial para la respectiva ayuda, también 

dentro de la Institución  he realizado la atención ciudadana y junto a los compañeros vocales Ingrid 

Alcivar y David Roca asistimos a la Gobernación de Los Ríos también para solicitar mediante un 

escrito elementos policiales y vehículos en últimas condiciones para la Parroquia de Puerto 

Pechiche tuvimos por largas horas ahí esperando hasta que el Gobernador mismo nos atienda y 

que nos diga que nos va a cumplir con su propia boca lo que estábamos solicitando, también realicé 
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el proceso que es algo que nos toca a todos el taller para el proceso de rendición de cuentas, 

también se realizó una reunión que no fue convocada porque solo ella vino y de una estábamos 

aquí nosotros y la Policía Comunitaria para coordinar actividades para recuperación de espacios 

también estuvo presente la Ing. Ingrid Alcivar y el compañero David Roca, junto a la compañera 

Ingrid Alcivar, el Teniente Político y la Policía Comunitaria recorrimos algunos locales y algunas 

personas tocando puertas gestionando para la pintura e implementos para pintar los muros rompe 

velocidades de la Parroquia de Puerto Pechiche ya que estamos pronto al inicio de clases entonces 

creo que es una buena iniciativa, también se realizó la insistencia ante el CNE para una brigada de 

cambio de domicilio la cual se realizó el 13 y el 14 de abril la cual se obtuvo éxito porque más de 

100 personas accedieron a este servicio más de 100 mismos porque en un día fueron como 70 y 

en el siguiente día como 50, también mediante vía telefónica se volvió a hacer la insistencia al 

Asistente de la Gobernación para la respuesta oportuna de los oficios presentados anteriormente 

pero me dijo que le diera el día de ayer y que hoy iba a tener una respuesta pero hasta el día de 

hoy no se ha comunicado, también asistí al proceso de deliberación pública del Ministerio de 

Desarrollo Humano (MDH) la cual me emitieron una invitación esto se realizó en el Cantón 

Babahoyo asistieron las promotoras y la coordinadora de los proyectos de adultos mayores y 

también se tuvo que llevar a cinco adultos a este evento, también ya se firmó el convenio con el 

Ministerio de Desarrollo Humano hasta el mes de diciembre, en lo social colaboré con víveres para 

el velorio del señor Flavio Llamusca, también colaboré con víveres para el velorio del señor Roberto 

Barrios, doné lastre para la construcción de una vivienda a la familia García Marín que le van a 

construir un pequeño departamento por lo cual en el incendio perdió prácticamente todo, también 

asistieron los técnicos de la Prefectura hicimos los recorridos de las solicitudes presentadas por 

emergencia hasta el Gobierno Provincial, eso es todo lo que les puedo comunicar compañeros a 

través de mi informe gracias. Quinto Punto. – ASUNTOS VARIOS, interviene la Lcda. Noemi Arana 

Muñoz diciendo, antes de que me olvide el día de mañana vamos a hacer la actividad de pintar los 

muros de rompe velocidades también se gestionó una pintura blanca para por lo menos en las 

calles principales pintar los pasos cebras ésta actividad la vamos a hacer junto al Teniente Político, 

la Comisaria, la Jefa Política, la Policía Comunitaria, nosotros como GAD Parroquial y también le 

solicitamos ayuda al Municipio de Puebloviejo en este caso al Inspector Municipal para que 

también nos ayude con materiales que necesitábamos y también que estuviera presente ah y 

también los señores de la Policía los Brigadistas Comunitarios de la Policía ellos también entonces 

eso se va a realizar mañana a partir de las 9 de la mañana si ustedes desean acompañarnos 

bienvenidos sean, algo más que se me esté pasando por alto Ing. que no me acuerde ¿Qué más? 

ah el MIP también tenemos reunión con la Mesa Intersectorial Parroquial el día lunes 20 de abril, 

también se va a elaborar una Asamblea Comunitaria Ciudadana porque hay un problema en la 

calle del Centro de Salud, no sé si ustedes se habrán percatado pero han dejado una pared como 

que muy perfilada y eso dice que bueno don Jorge Arboleda fue que me estuvo diciendo que eso 

es…. continua el Sr. David Roca Ortiz diciendo, tapa la visibilidad, continua la Lcda. Noemi Arana 
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Muñoz diciendo, ajá antes cuando estaban las rejas del Centro de Salud no pero ahora sí porque 

vienen carros a toda velocidad por la Gloria Escalona y así mismo por la calle Donato Ruíz entonces 

dice que... continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ahí es señalización que tienen que 

poner, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, eso iba a decir yo hay como unos 

tanques que se ponen como señalización, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, el 

Comisario dijo que ya había dialogado con el señor de tránsito para que puedan hacer ya las 

señaléticas, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ahí eso es lo que hace falta, continua 

la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, sí porque no se ve… se ve bien feo eso uno tiene que parar 

para ver qué carro viene, o moto, o algo, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, es como 

cuando uno está en un redondel la gente tiene que ver, continua el Sr. David Roca Ortiz diciendo, 

no hay pares no hay nada de eso, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, el problema 

de aquí de Pechiche es que así la vía sea una sola vía la gente….  hasta yo la utilizo como doble vía, 

continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, pero es que no está no hay la señalización por lo 

menos una semana tienen que ayudar los de la Policía los de Tránsito para educar a la gente, 

continua la Ing. Ingrid Alcivar Castro diciendo, pero es que primero hay que hacer una socialización 

cuando ya tengan todas las calles las señaléticas porque si no tienen las señales entonces las 

personas no van a saber si es de ingreso o es de salida o es doble vía entonces primero hay que 

socializar ese tema, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, bueno yo sí quería hablar creo 

que todos tenemos conocimiento ante esta ola de inseguridad que está viviendo la Parroquia no 

hablo solo por mi caso sino que ya han habido muchos casos incluso hoy me vengo a enterar que 

han asesinado a una persona de aquí de la Parroquia entonces al ver que no hay la respuesta 

todavía por lo que usted transmitió hoy señora Presidenta creo yo que nosotros como autoridades 

debemos insistir, y si no tenemos respuesta de él pues seguir en el orden jerárquico que sigue 

porque ya esta situación de acá de lo que es la Parroquia está muy preocupante hay personas que 

aquí no denuncian por miedo o porque está el sistema corrupto entonces no hay en quién confiar 

ahora y pues creo yo que nosotros como autoridades fuimos elegidos para eso para buscar el 

bienestar pues de nuestro pueblo entonces si sería oportuno hacer nuevamente un oficio a 

Gobernación y hacer otro a la otra entidad que continúa para ver si es que así tenemos respuesta, 

creo yo que en la última sesión que tuvimos con el COE Cantonal ahí hubo un Comandante de las 

Fuerzas Armadas que dio su número telefónico pero bueno como yo no tengo el número por lo 

que ya me robaron como todos tienen conocimiento también sufrí de aquello le dieron a todos los 

que estábamos allí y el comandante dijo si dentro del lugar donde ustedes están ven que hay 

personas que sufren de aquello que le comuniquemos a él que eso es anónimamente y ellos 

mandarán acá a realizar pues el trabajo respectivo de inteligencia para ver si es que se corrige eso 

porque lo que hace falta aquí en Puerto Pechiche es que haya más policías una o que vengan ah 

incluso en esa reunión dijo el comandante si aquí en la Parroquia le dan un campamento o un lugar 

en donde ellos estar ellos vienen y se quedan porque salió a relucir de lo que el Subcentro de Salud 

estaba siendo extorsionado ¿verdad? a las personas que estaban trabajando allí entonces él dijo 
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si es que hay donde quedarse ellos no tienen ningún problema en venir y mandar a un determinado 

personal de militares para que estén acá, entonces yo pienso que estando aquí aquellas personas 

por lo menos unos diez militares entonces ya pienso yo que se han de calmar las cosas y estas 

personas que andan haciendo el mal a nuestra comunidad han de parar un poco es mi criterio no 

sé si ustedes estén de acuerdo para ver si hacemos así el número creo que sí lo anotaste tú también 

David, Ingrid, o sea se puede con él dijo que lo llamen, le escriban o lo convoquen que el viene y 

habla y se  determina siempre y cuando haya un lugar para que ellos puedan quedarse, continua 

la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, ¿Y ahí cómo podríamos hacer para buscar un espacio  para 

que ellos realicen su trabajo?, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, y en el Subcentro 

¿Ahí no darán el espacio?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, creo que el subcentro 

no tiene energía, miren no puede ser ningún propietario de finca porque eso también acarrea 

problemas para el propietario de la finca ni siquiera nosotros como GAD podemos porque eso 

también acarrearía problemas para nosotros, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, 

¿En el Subcentro? si ese día que fuimos a la reunión del COE ellos dijeron que estaban dispuestos, 

continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, si es verdad pero tienen que solicitar aquello, 

continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, además ellos están entrenados para eso así no 

tengan energía así no tengan agua se van a bañar al río, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 

diciendo, y ahí nosotros como GAD pues les ayudamos con lo que es agua que se yo viáticos, 

combustible algo que ellos necesiten, continua el Sr. David Roca Ortíz diciendo, yo decía si es de 

hacer un campamento nosotros le facilitábamos o sea le compramos materiales rápidos para que 

ellos puedan estar ahí, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, ¿Y después de la 

Gobernación que sería la zona? ¿La zona? creo que es de policía, continua el Sr. Anibal Bohorquez 

Cedeño diciendo, ya de ahí hablar directamente con el ministro, continua la Lcda. Noemi Arana 

Muñoz diciendo, verdad deberíamos emitir el oficio a él directamente, continua el Sr. Anibal 

Bohorquez Cedeño diciendo, aquí es como en todas las administraciones no solamente en esta de 

Noboa son en todas las administraciones, muchas veces tanto los Jefes Políticos como los 

Gobernadores tapan para que supuestamente el Presidente no se entere para que ellos digan que 

los Gobernadores y los Jefes Políticos están siendo un buen trabajo, continua la Lcda. Karen Espín 

Muñoz diciendo, entonces ya hay que avanzar a una entidad más porque ya hicimos uno….., 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, si es de hacer el oficio al Ministro lo hacemos 

verdad así mismo lo firmamos como lo firmamos para el Gobernador, continua la Lcda. Karen Espín 

Muñoz diciendo, ¿Y si llevaron adjuntados las firmas que se recogió ese día?, continua la Lcda. 

Noemi Arana Muñoz diciendo, todo hasta yo llevé uno adicional pidiendo un cambio de teniente, 

continua la Ing. Ingrid Alcivar Castro diciendo, ah quisiera informar también que mañana tenemos 

una brigada en Chontillal, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, el viernes es, continua 

la Ing. Ingrid Alcivar Castro diciendo, perdón el viernes sí, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo, entonces compañeros el oficio se le hace al Ministro se lo podemos enviar por correo 

¿verdad?, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, y hablar con el militar con el comandante 
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con ellos incluso para que ellos vengan a dar vueltas en lo que es en la noche, sólo dígale que están 

suscitando muchas cosas dentro de la Parroquia y que necesitan más presencia hay muchas 

extorsiones ahí el dirá emitan un oficio a tal lado yo qué sé, continua el Sr. Anibal Bohorquez 

Cedeño diciendo, es de verdad lo que dice la compañera Karen de todo esto que está pasando 

tener tres policías ahí no basta, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, y ni siquiera están 

aquí dicen que las puertas están cerradas. Sexto Punto. -  CLAUSURA DE LA SESION, habiéndose 

tratado todos los puntos del orden del día la Lcda. Noemi Arana Muñoz, Presidenta da por 

clausurada la sesión siendo las 2:27 pm, agradeciendo la presencia vuestra para corroboración de 

la información, la grabación digital de la respectiva sesión se encuentra disponible en los archivos 

de secretaría. Para constancia de lo tratado firman. 

 
 
 
                                                                                                     
 Lcda. Noemí Arana Muñoz                                                         Sr.  Aníbal Bohórquez Cedeño 
             PRESIDENTA                                                                                           VICEPRESIDENTE 

 

 

 

   

Lcda. Karen Espín Muñoz                                                                  Ing. Ingrid Alcívar Castro 

                 VOCAL                                                                                        VOCAL 

 

 

  

 

   Sr. David Roca Ortiz                                                                          C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

                VOCAL                                                                                    SECRETARIA - TESORERA                                                                  

 

 

Certifico. - Que la presente acta fue redactada en la sesión ordinaria de los señores Miembros del 

GAD Parroquial de Puerto Pechiche, el 15 de Abril del 2026. 

 

 

 

 

C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

SECRETARIA – TESORERA 

http://www.puertopechiche.gob.ec/

